



# BAROSS SZÖVETSÉGI

# DOHÁNYÁRUSOK LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó  
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
VIII., Múzeum-utca 17. szám.  
Telefon: 136-356.

Felelős szerkesztő: **vitéz CSIHÁS ENDRE**

## Felhívás a budapesti dohányárusokhoz!

### Mit kell tudni minden trafikosnak a kenyér- és liszt-váltójegyekről?

A m. kir. minisztérium 9230/1941. M. E. számú rendelkezésének végrehajtása tárgyában kiadott polgármesteri rendelet értelmében Budapest székesfőváros területén a fogyasztók kívánságára a dohányárudák a Budapesten érvényes kenyérjegyek szelvényeit kenyérváltójegyre vagy finomlisztváltójegyre (tésztajegyre), a finomlisztjegyek szelvényeit pedig finomlisztváltójegyre kötelesek kicserélni.

A kenyérgyészszelvényeknek kenyérváltójegyre, vagy finomlisztváltójegyre, a finomlisztjegyeknek pedig finomlisztváltójegyre való kicserélése a dohányárudákban váltójegyenként 4 fillér lefizetése ellenében történik.

A fogyasztó kívánságára 5 db kenyérgyészszelvényre 1 db 20 szelvényből álló kenyérváltójegyet, vagy pedig 2 db kenyérgyészszelvényre 1 db 12 szelvényből álló finomlisztváltójegyet kell kiszolgáltatni. Ugyancsak a fogyasztó kívánságára 1 db finomlisztgyészszelvényre 1 db 16 szelvényből álló finomlisztváltójegyet kell kiszolgáltatni. Gondosan ügyelni kell tehát arra, hogy kétféle finomlisztváltójegy van éspedig a 12 szelvényes és a 16 szelvényes. A 12 szelvényes finomlisztváltójegyet ezek szerint 2 db kenyérgyészszelvényért, a 16 szelvényes finomlisztváltójegyet pedig 1 db finomlisztgyészszelvényért lehet kiszolgáltatni. Nyomatékosan figyelmeztetjük a dohányárusokat, hogy csak egész (20 szelvényből álló) kenyérváltójegyet szabad a fogyasztónak kiszolgáltatni és ezért kenyérgyészről minden esetben 5 db szelvényt kell levégni. A 12 szelvényes finomlisztváltójegyet is csak egészben szabad kiszolgáltatni és érte a fogyasztó kenyérgyészről 2 db kenyérgyészszelvényt kell levégni. Akár testi munkás, akár nehéz testi munkás kenyérváltójegyzselvényre sem kenyérváltójegyet, sem finomlisztváltójegyet kiszolgáltatni nem szabad. Ugyancsak egészben szabad kiszolgáltatni finomlisztgyészszelvényért a 16 szelvényes fi-

nomlisztváltójegyet is. A váltójegyeket szelvényekre eldarabolni nem szabad. A kenyérgyész és finomlisztgyész valamennyi még le nem járt szelvényt egyszerre is be lehet cserélni váltójegyre, azonban a dohányárusnak minden egyes kiszolgáltattott 20 szelvényes kenyérváltójegyet, vagy 12 szelvényes finomlisztváltójegyet, vagy 16 szelvényes finomlisztváltójegyet egyenként jár 4 fillér.

A dohányárudákat a 20 szelvényes kenyérváltójegyekkel, a 12 szelvényes és a 16 szelvényes finomlisztváltójegyekkel átvételi elismervény ellenében közvetlenül az illetékes körzeti dohányelosztók látják el. A dohányárudák (ugymint a zsiradék-váltójegyekkel) az illetékes körzeti elosztóknál tartoznak az általuk kiszolgáltattott 20 szelvényes kenyérváltójegyekről, illetve a 12 és 16 szelvényes finomlisztváltójegyekről elsőszámlálni. Az elszámolás a szűkséghez mérten, de legalább havonként kétszer történik oly módon, hogy a dohányárus ötször annyi kenyérgyészszelvényt szolgáltat be, mint amennyi kenyérváltójegyet adott el, kétszer annyi kenyérgyészszelvényt szolgáltat be, mint amennyi 12 szelvényes finomlisztváltójegyet adott el és ugyanannyi finomlisztgyészszelvényt szolgáltat be, mint amennyi 16 szelvényes finomlisztváltójegyet adott el.

Minden dohányárus elszámolása alkalmából a dohányelosztótól annyi darab új kenyérváltójegyet kap, mint ahányszor 5 db kenyérgyészszelvényt szolgáltat be, ugyancsak annyi darab 12 szelvényes finomlisztváltójegyet kap, mint ahányszor 2 db. kenyérgyészszelvényt szolgáltat be, továbbá annyi darab új 16 szelvényes finomlisztváltójegyzselvényt kap, mint ahány darab érvényes finomlisztgyészszelvényt szolgáltat be.

Nyomatékosan felhívjuk a dohányárusok figyelmét, hogy már lejárt kenyérgyészszelvényre vagy finomlisztgyészszelvényre kenyérváltójegyet vagy finomlisztváltó-

jegyet kiszolgáltatni nem szabad. A kenyérváltójegyek és a kétféle finomlisztváltójegyek kiszolgáltatásáért befolyt minden 4 fillérből 2 fillér a dohányárust illeti, két fillért pedig az elszámolás alkalmából minden elszámolt váltójegy után a dohányelosztónak kell beszolgáltatni.

Ertesítjük a dohányárusokat, hogy a m. kir. minisztérium, illetve a polgármester ur rendelkezése értelmében 1942. január 15-től kezdődően a zsemlyeváltó-

jegyek érvényüket veszítik. 1942. január 15-től kezdve a fogyasztók részére tehát zsemlyeváltójegyet kiszolgáltatni nem szabad. A megmaradt zsemlyeváltójegykészletet teljes elszámolás-képpen a dohányelosztóknak kell beszolgáltatni. Az elszámolásnál mutatkozó esetleges hiányokat a dohányárus írásban köteles indokolni és ezt az indokolást a visszelszolgáltattott zsemlyeváltójegyekkel együtt a dohányelosztónál nyújtja be.

## Közügyülésünk

(Folytatás)

Szentessy Sándor nagy tetszéssel fogadott előlki megnyitó beszéde után került sorra dr. Fattinger Sándor arcképeinek leleplezésére.

Szentessy Sándor emelkedett szóhára és a következőket mondta: Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Igen kinos helyzetben vagyok most, amikor Illovszky János ömeltóságát kell kimentenem, aki fenntartotta magának azt a jogot, hogy mint a Baross Szövetség országos elnöke elmondja beszédét Fattinger Sándor ömeltóság arcképleleplezésénél. Sajnos közbejött akadályok miatt nem lehet jelen szentszak tegnap este között velem, úgy, hogy én itt állok most, mint annakidején érettségi előtt, drukkál, nem tudtam a leckémet, most sem tudom, nem tudok szavakat találni. Azonban tudom azt, hogy igen gyengének érzem magam ahhoz, hogy méltassam annak a férfiak érdemeit, akik tele volt munkával, tele volt agilitással, tele volt az emberi erő teljében lévő tevékenységgel, akik elsősorban mindig puritán államférfiu volt, az állam végrehajtó közege olyan értelemben, hogy talán sokszor — azt hiszem talán a legtöbbször — a felülről jövő utasításoknak volt kénytelen engedelmessékedni, azonban a legnehezebb körülmények között is magas színvonalra emelte és nagy sikerhez juttatta a magyar királyi Dohányjövődéket. Fattinger ömeltósága (éltetés), a mi családapánk, magasabb intézkedés folytán került el a Dohányjövődék éléről, nagyon fontos beosztást kapott, ami azt igazolja, hogy az ő munkakörére mindenhol szükség van. Amikor elkerült hivatalából, mi látszólag borzasztó ildomtalanságot követünk el, mert nem mentünk elvontan ömeltóságához. Nem mentünk el szándékosan, mert nem akarunk bucsut venni ömeltóságától, nem akartunk elbucsuzni, mert éreztük, hogy összejövünk. Tudom és hiszem, hogy amennyire rajta áll, a jövőben is segítségünkre lesz és hiszem és tudom, hogy őszinte barátot nyertünk benne — mert nem vesztetük el. Mielőtt az én igen kedves örkenyi kistám barátom, Hoffmann Antal festőművész arcképet lelepleznék, meg kell mondanom, hogy képre a Baross Szövetség jelvényét is ráfestette. Ömeltósága valójában is Baross érzelmű és meg lehetünk győződve róla, hogy ilyen szellemű az egész Dohányjövődék.

A zsidótörvényt talán senki sem hajtotta végre keresztényibb módon, mint a Dohányjövődék. Hálát adunk a jó Istennek azért, hogyha nem is mindenhol, ebben az esetben mégis — és ez a kirívó eset —, az emberi tulajdonságokat, képességeket, észt az állam elismerte azzal, hogy ömeltóságát soron kívül előléptette, igen fontos közgazdasági pozícióba emelte. Most, amikor ömeltósága arcképet leleplezzük, kérem a Magyarok Istenét, hogy minél nagyobb erővel és teljes egészségben érvényesítse kiváló munkabírást és képességeit azon a fontos helyen, ahová őt az isteni gondviselés állítja. Adja az Isten, hogy munkáját mindenütt áldás és siker és a hazának rendkívül nagyjelentőségű eredmény koronázza. Isten áldását kérem mindannyiunk nevében Méltóságos Uramra! (A lepel lehull a képről. Nagy taps.)

Fattinger Sándor meghatott szavakban mondom a következőket:

Mélyen tisztelt Elnök Ur! Mélyen tisztelt Közgyűlés! Elsősorban legáltalában köszönemet kell kifejeznem azért a kitüntetésért, amelyet kérem megfetétes és leleplezés jele, továbbá az érdememet tulbecsülő szavakért, mert hiszen én tulajdonképpen csak kötelességem teljesítettem az alatt a kilenc esztendő meghaladó idő alatt és ezért a kötelesség teljesítésért nem jár ünneplés. Őszintén meg kell mondanom azonban, hogy én ezeket az elismerő szavakat és a kép leleplezésében megnyilvánuló el az őszinte ragaszkodást többre értekeltem minden címenél és minden orónál. Ha végtekintek a kilenc esztendőn keresztül teljesített munkám és keresem, hogy mi az, ami tulajdonképpen ezt a ragaszkodást kiváltotta a trafikosság társadalmában, akkor úgy érzem, hogy talán az a tulajdonság váltotta ki, hogy én az addó és a megoldandó feladatok mögött mindig az érző lényt, az embert kerestem. (Ugy van!) És a megoldásnál — hogy rövid fejezzem ki magamat — nemcsak a kérdést, a feladatot láttam és nemcsak az érteleme és az észre hallgattam, hanem a szívemre is. Mindig azt néztem, hogy egy kérdésnek liyetén vagy olyatén való megoldása milyen hatással van azokra, akiket az a kérdés és megoldása érint. Ezt nemcsak a trafikos-

kérdéseknél tettem így, hanem mind a termelői, mind a munkáskérdések megoldásánál is. Ugy látom, hogy ez a törekvésem megfelelő megértésre talált. A kérdések közelebbi munkatársaimat hallgattam meg, hanem iparkodtam módot és alkalmat nyujtani az érdekelteknek, a trafikosoknak is, hogy hozzászóljanak a kérdés megoldásához. Ezáltal mód és alkalom nyílt arra, hogy az érdekeltek megismerjék a hivatalos álláspontot is, mi viszont mint az államhatalom kezelői, megismerjük azokat a nézőpontokat, amelyek az érdekelteket vezetik. Így és ilyen módon mindig tudtunk bizonyos kompromisszumot létesíteni. Azt hiszem, hogy az érdekeltek ilyenkor ha nem sikerült is a kérdést száz százalékosan az ő érdekeiknek megfelelően megoldani — átértékeltek, hogy milyen más nézőpontok és milyen más szempontok voltak azok, amelyek megváltozták a kérdésnek szerintük való megfelelő megoldását. Ez a siker vagy eredmény — ha szabad ennek neveznem — nemcsak az én munkám volt, hiszen én ezt az ünneplést, amelyben most részesíteni méltóztatnak, nem is magamnak, az én személyemnek tulajdonítom, hanem a Dohányjüvedék vezetőjének és a munkatársak érdemei elismerésének. Erzem és meg vagyok győződve róla, hogy utódom és munkatársaim továbbra is követni fogják ezt a szerintem helyesnek elismert elvet és az a harmónikus együttműködés, amely ilyen módon és ilyen uton biztosított az érdekeltek és a Dohányjüvedék vezetősége között, továbbra is megmarad. Erre az együttműködésre kérem fel az érdekelteket trafikosságot, mert hiszen hazánk nehéz helyzetében most nélkülözhetetlen ilyen összműködés. Mégegyszer hálás köszönetet mondok az igen tisztelt Elnök Urnak, az egész vezetőségnek és a Badocs minden egyes tagjának, hogy engem ebben az ünneplésben részesíteni méltóztatnak. (Nagy Eljenzés, taps.)

(Folytatjuk.)

## Alkalmazottak kötelező bejelentése

Felhívjuk kartársaink figyelmét arra, hogy az alkalmazottak félevenkinti kötelező bejelentésének határideje e hó végén lejár. Eddig az időpontig mindenki köteles alkalmazottját az Értelmiségi Munkanélküliség Kormánybiztosságához (Budapest, Klotild-u. 10/c.) bejelenteni még akkor is, ha az elmúlt félv év alatt az alkalmazottak személyében vagy fizetésében változás nem állott be. Magától értetődő, hogy ezen kötelezettség fokozottabb mértékben áll fenn akkor, ha az alkalmazottak személyében vagy fizetésében bármiféle változás állott be.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványokat az előjárásoknál lehet beszerezni.

## Nemzetközi Vásár.

A Budapesti Nemzetközi Vásár Intézőbizottsága közölte Csoportunkkal, hogy az 1942. évi Nemzetközi Vásárt május 1-től 11 ig terjedő időben rendezik meg.

A vásárigazolványok árusításával Csoportunk ugyanúgy, mint más esztendőben, ez alkalommal is foglalkozik és már most felhívjuk ezen körülményre kartársaink szives figyelmét. Sziveskedjenek szükségleteiket már most összeírni és azt Csoportunkhoz eljuttatni. A feltételek azonosak a múlt évivel.

## Kisárus kartárs!

Szivarkapapirt és hüvelyt a nagyárusnál és elosztónál vásárolj!



# Diadal

## SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY

### Tagjaink jutalmazása!

Jeleztük már kedves kartársainknak, hogy pontosan fizető tagjaink jutalmazását, közgyűlésünkkel kapcsolatosan tartjuk meg. A programnak megfelelően, a közgyűlést követő disztribúció után a 34 díjat, az ebédnél résztvevők előtt osztottuk szét. A szerencsés nyertesek a következők:

1. díj 30. — P. 2548. törzssz. Király János Ságod, u. p. Zalaegerszeg.
2. díj 20. — P. 1560. törzssz. özv. Adorján Rezsóné Kispést.
3. díj 10. — P. 1943. törzssz. özv. Rápoltné Nagy Árpádné Kispést.
4. díj 10. — P. 2881. törzssz. Gyurkovics Gizella Nyiregyháza.
5. díj 10. — P. 2782. törzssz. Bacher József Réde, Veszpr. m.
6. díj 10. — P. 113. törzssz. Kállay Árpád Sajóvárkony.
7. díj 10. — P. 2754. törzssz. Rácz József Gödöllő.
8. díj 10. — P. 1633. törzssz. Regényi Paula Balatonlelle.

9. díj 10. — P. 2049. törzssz. özv. Szemző Jánosné Rákosszentmihály.
10. díj 10. — P. 2806. törzssz. Csányi A. Béla Nagydaróc.
11. díj 10. — P. 188. törzssz. Szauer György Budapest.
12. díj 10. — P. 555. törzssz. vitéz Láncei János Mezőberény.
13. díj 10. — P. 2608. törzssz. Teleki Józsefné Budapest.
14. díj 10. — P. 566. törzssz. Antal Imre Gödöllő.
15. díj 10. — P. 712. törzssz. özv. Tózsér Józsefné Cinkota.
16. díj 10. — P. 154. törzssz. özv. Dobó Jánosné Esztergom.
17. díj 10. — P. 2655. törzssz. Kozma Antal Okány.

1. díj 30. — P. 254. törzssz. özv. v. Dobossy Adámné Aszód.
2. díj 20. — P. 2397. törzssz. özv. hedri Hedry Bertalanné Budapest.
3. díj 10. — P. 1491. törzssz. Dérer Ilona Budapest.
4. díj 10. — P. 2425. törzssz. özv. Szabó Gyuláné Debrecen.
5. díj 10. — P. 1307. törzssz.

- özv. Koós Árpádné Csepel.
  6. díj 10. — P. 761. törzssz. Saue Gusztávné Budapest.
  7. díj 10. — P. 1667. törzssz. özv. Vincze Józsefné Remetekertv.
  8. díj 10. — P. 862. törzssz. Nedeczky Testvérek Budapest.
  9. díj 10. — P. 554. törzssz. özv. Velki Mártonné Mezőberény.
  10. díj 10. — P. 2628. törzssz. Molnár György Budapest.
  11. díj 10. — P. 270. törzssz. Király János Zádor.
  12. díj 10. — P. 2538. törzssz. özv. Eiben Györgyné Kassa.
  13. díj 10. — P. 2195. törzssz. özv. Matisz Józsefné Abaujszántó.
  14. díj 10. — P. 2181. törzssz. Körösmezőy Etelka Kecskemét.
  15. díj 10. — P. 516. törzssz. Kovács Pál Tatabáza.
  16. díj 10. — P. 2108. törzssz. özv. Magyar Imréné Budapest.
  17. díj 10. — P. 1887. törzssz. Fehér Lajos Zalazentgrót.
- Nyertes kartársaink nyereményeit vidékre postán küldtük ki, a székesfővárosiak pedig azokat központi irodánkban (VIII. Múzeum-utca 17.) személyesen vehetik át.



# A JANINA Cigarettapapír Rt.

BUDAPEST

gyártmányainak eladása a legtöbb hasznot biztosítja

## Cigarettafüvelkek:

SENATOR CELOFILTER kettős  
füstsűrővel  
SENATOR EXTRA vattalbetéttel  
JANINA füstsűrős  
SENATOR CELOFILTER parafa-  
véggel

## Cigarettapapírosok:

SENATOR 60 lapos  
SENATOR 120 lapos  
SENATOR RAPID hajtogatott,  
egyenként kihúzható lapokkal,  
gummirozott széllel  
SENATOR BLOK gummirozott szél-  
lel, egyenként kitéphető lapok-  
kal  
JANINA SPECIALITÉ

## Adományok honvédeink részére

Közgyűlésen többektől adomá-  
nyozott pénzből

3825 drb Symphonia cigaretta  
A pestszentlőrinci következő do-  
hánykísérők adománya:

Molnár Lajos 25 drb Symphonia,  
Berkes N. 25 drb Levente, Győre  
János 1 cs. dohány, Zsigmond Ist-  
váné 5 cs. dohány, Rácz Károlyné  
50 drb Symphonia, Mósényi Ferenc  
2 cs. dohány, Tóth István 100 drb  
Symphonia, 100 drb Levente, Thury  
Gézáné 25 Levente, Tóth Gézáné 25  
drb Levente, Tóth József 25 drb  
Levente, Náfrádi János 50 drb Le-  
vente, Knapp Ferenc 2 cs. dohány,  
Mangel Jánosné 100 drb Symphonia,  
ö.zv. Nagy Andrásné 25 drb Sym-  
phonia, Polonyi Sámuel 100 drb  
Symphonia, Hajtó Antal 500 drb  
Levente, Kiss Ferenc 200 drb Le-  
vente, Varga Károly 25 Levente,  
ö.zv. Győri Mártonné 25 drb Sym-  
phonia, Richter József 5 cs. dohány,  
Simrák N. 300 drb Levente, ö.zv.  
Stokker Mihályné 100 drb Levente,  
Badovich Ferencné 300 drb Levente,  
Misák János 100 Levente, Horváth  
László 300 Levente, Imreh Istváné  
50 drb Levente, Ady Pál 50 drb Le-  
vente, ö.zv. Tóth Andrásné 1 csom.  
dohány, Józsa Lajos 25 drb Levente,  
Szalánczi Aladárné 1 cs. dohány,  
Kovács Gézáné 300 drb Levente,  
Frendák János 100 drb Levente,  
Hartai Istváné 25 drb Symphonia,  
Radványi Károly 100 drb Levente,  
Horváth Géza 200 drb Levente,  
Toldy Lajosné 50 Symphonia, ö.zv.  
Pokorády Mihályné 100 drb Levente,  
Krikács György 40 drb Levente,  
Domahidy Albert 200 drb Levente,  
Kékessy N. 100 drb Levente és 100  
drb Symphonia, ö.zv. Péterffy Pé-  
terné Örkény 200 drb. Levente, 1  
öbörötva készlet, Timkó György  
Szeged, 100 drb Symphonia, 1 cs.  
dohány, Monostori József 200 drb  
Symphonia, 60 drb Faintos szivar,  
Dohánygyárudára: Sárospatak, 500  
drb Levente, Zsiris Mihály Medgyes-  
egyháza, 60 drb Stambul cigaretta  
és 5 drb Cabinet szivar.

A somorjai dohánnyagyárudához  
tartozó klsárusok adománya:

Egenberger Károly 100 drb Le-  
vente, Gazsik László 100 drb Levente,  
ö.zv. Tvaruskó Istvánné 100 drb Le-  
vente, Holocsi István 40 darab Le-  
vente, v. ö.zv. Ágh Benóné 200 drb  
Levente, Spácel Lajos 100 drb Le-  
vente, Pénczes Gábor 100 drb Le-  
vente, Jáger István 100 drb Levente,  
Süke József 40 Levente, Kovács Ágost-  
on 100 drb Levente, Játuk József  
100 drb Levente, Horváth Béla 40  
drb Levente, Hollósy Ernő 100 drb  
Levente, Stiffer Vince 60 drb Le-  
vente, ö.zv. Horváth Ágostonné 60  
drb Levente, Tahty Lajos 60 drb

Levente, Csuri Géza 20 drb Levente,  
Ferdics Margit 60 drb Levente, Bö-  
zöng Sándor 200 drb Levente, Lel-  
kes József 20 drb Levente, Fogy.  
Szöv. Vajka 300 drb Levente, Fekete  
Károly 40 drb Levente, Siklósi Já-  
nos nagyúr 1000 drb Levente, Sill  
Gyula 60 drb Levente, Horváth Ist-  
ván 100 drb Levente, Kádár János  
100 drb Levente, ö.zv. Hajdu Gézáné  
100 drb Levente, Faragó Imréné 60  
drb Levente, ö.zv. Pleyer Árpádné  
100 drb Levente, vitéz Báldy József  
100 drb Symphonia, Márkus József-  
né 100 drb Levente, Bangha Károly  
100 drb Levente, ö.zv. Blázer Nán-  
dorné 100 drb Levente. Összesen:  
3960 drb.

A hatvani dohánnyagyárudához  
tartozó dohánnyárusok adománya:

Vitéz Járomi Árpád 1000 drb Le-  
vente, Buzalka Ilona 100 drb Le-  
vente, Fülöp István 100 drb Levente,  
100 drb Symphonia, Gyurkovics La-  
jos 100 drb Levente, Hanthy Györgyné  
200 drb. Symphonia, Horváth La-

josné 150 drb Levente, Juhász János  
100 drb Levente, 50 drb Symphonia,  
Kovácska Károlyné 100 drb Levente,  
100 drb Symphonia, Kovács Gábor  
40 drb Levente, 25 drb Symphonia,  
24 drb Hunnia, 15 drb Beretvapenge,  
Özv. Mutschenbacher Gáborné 100  
drb Levente, 100 Symphonia, Özv.  
Mészáros Lászlóné 100 drb. Sym-  
phonia, Rudi Jánosné 100 Levente, Szabó  
Lajosné 25 drb Symphonia, összesen:  
1890 drb Levente, 800 drb Sym-  
phonia, 24 drb Hunnia, 15 drb penge.

Özv. Lincz Ferencné Mágócs:  
60 drb Darling.

Kubinyi Béliáné Kispeszt:

100 drb Symphonia, 1 pár érmelegítő.

Fonalka Sándor Mátészalka:

100 drb Hunnia, 100 drb Délibáb, 200  
drb Levente, 10 drb Beretvapenge.

Özv. Ginzery Sándor Mátészalka  
dohánnyagyáruda:

200 drb Symphonia, 200 drb Le-  
vente, 30 drb Beretvapenge, 17 drb  
cigarettaaszkipka.

Alföldi Sándor Kondoros:

125 drb Symphonia.

A szigetvári dohánnyagyárudához  
tartozó dohánnyárusok adománya:

850 drb Levente.

Jágyi Jánosné korlátlan Békés-  
csaba, Gömbös Gyula-ut 93,  
Jakab Ernőné korlátlan Békés-  
csaba, Gr. Klebelsberg-u. 30,  
Kavocsk Pál korlátlan Ujkigyós,  
Öreg-u. 351.

Korcok Mátyás korlátlan Békés-  
csaba, Sopronyi-tanya 750;

Kudlák Mihály korlátlan Békés-  
csaba, Horthy Miklós-ut 71,

Krajcsó János korlátlan Békés-  
csaba, Felsőnyomás-tanya 132,

Kratkó Ilona korlátlan Fúrjes-  
tanya, 1696,

Kvasz Mátyás korlátlan Békés-  
csaba, Szigetvári-u. 23,

ifj. Lamper János korlátlan Békés-  
csaba, Gr. Tisza István-ut 57,

Leszko Ádám korlátlan Nagy-  
gerendás,

(Folytatjuk.)

## HIREK

Rohamosan növekszik a „Szabolcsi” dohánnyafajta termelése. A Dohánnyövedék az utóbbi években erőteljes akcióit indított a nemesebb és finomabb dohánnyafajták termelőterületének növelésére. Egyrészt a Virginia-dohány termelését igyekeztek fokozni, aminek azonban határt szabott a mesterséges szárítók létesítésének költséges volta. Annál eredményesebbnek mutatkozott annak a keresztezés útján kitermelt új dohánnyafajtának a termelése, amelyet a Dohánnyövedék „Szabolcsi” dohánnyak nevezett el. Két évvel ezelőtt, 1939-ben mindössze 400 kataszteriholdon termeltek „Szabo”-csi” dohánnyt, 1940-ben már 2243 kat. hold volt ezzel a fajtaival bevetve, az idén pedig már 4000 kat. hold is felül van a „Szabolcsi” dohánnyal beültetett terület.

Megkezdik a dohánnybevitást. A Dohánnyövedék központi igazgatósága megállapította a dohánnybevitásra kiküldött bizottságok működésének időpontjait. Idén 36 helyen fognak működni a dohánnybevitáló bizottságok. Budapestben dec. 9-23 ig és január 7-től február 10-ig történik a dohánnybevitás, a többi helyeken is rendszerint két időpontot állapítottak meg a dohánnybevitási bizottságok működésére december, január és február hónapok folyamán.

## Kamarai csatlakozások

Balangó Mihályné korlátlan Békés-  
csaba, Gerendási-legelőtá-  
nya 1456,

Bajusz Jánosné korlátlan Ujkigyós,  
Kossuth Lajos-u. 67,

Dabis Lajos korlátlan Csorvás,  
Szt. Imre-ut 28,

Dén János korlátlan Ujkigyós,  
Gr. Wenckheim-u.,

Dohányos Pál korlátlan Mező-  
megyer, Bethlen-u. 4,

Erdősi István korlátlan Békés-  
csaba, Kálvín-u. 2,

Felföldi Károly korlátlan Békés-  
csaba, Rákosi Jenő-u. 4,

Ferenc József korlátlan Ujkigyós,  
Gr. Wenckheim-u.,

Ferenci István korlátlan Békés-  
csaba, Szabolcs-u. 9,

Felczán György korlátlan Békés-  
csaba, Úrszinyi Dezsőné-u. 28,

Fiala János korlátlan Békés-  
csaba, Szt. Miklós-pusztá 300,

Gandlik Elek korlátlan Békés-  
csaba, Fényesi-szöllők 1996,

Gózó József korlátlan Nagybán-  
hegyes,

Gyucha János korlátlan Békés-  
csaba, Tessedik Sámuel-u. 19,

vitéz Kóvári Istvánné korlátlan  
Gerendás, 1339,

ö.zv. Stiaszni Sámuelné korlátlan  
Békéscsaba, Gerendás-tanya  
1331,

Havasi György korlátlan Refor-  
mátus-Kovácsháza,

Högye Mihályné korlátlan Békés-  
csaba, Bessenyei-u. 21,

## FECSKE

szivarkapapír és hüvely

Gyártja:

Hazai Szivarkapapírt Előállító Kft. Budapest, V., Szalay-u. 3.

# KÉRDÉS ÉS FELELET

**Berend Lajos:** Sziveskedjék Fröhlich Domokos név alatt között üzenetünket elolvasni! (6625).

**Özv. v. Szepesti Józsefné:** Közgyűlésünk előtt a tagdíjfelszólítási munkálatokat egy segédmunkaerő végezte s így történt az meg, hogy figyelmeztetésünk dacára olyanoknak is küldött felszólítást, akik a nagyáruadókban vagy a helyi fiók vezetőinél fizetik tagdíjait. A tévedésről szíves elnézését kérjük (6684).

**Zsentye Mihály:** Mig a Rokkant Alapból kapott kölcsönöt le nem törleszt, addig újabb kölcsönt nem kaphat, ugyszintén O.K.H.-kölcsönt sem, mert az O.K.H. aligha fog ahhoz hozzájárulni, hogy az öt illető törlesztésnek csak a Rokkant Alap követelesének kiegyenlítése után kezdődjen (5966).

**Özv. András Frigyesné:** A kamarai tagságra való jelentkezését előjegyeztük és köszönjük a kisárusok közötti ismertetést. Reméljük, hogy a szállítási körüli zavarok már megszűntek. Egyébként nagyon sok nagyus kartársunktól érkezett be hozzánk hasonló panasz a MÁV hiányos szállítására vonatkozólag, amelyek súlyos károkról számolnak be. Éppen ezért igen érdekelne bennünket, hogy kárát a MÁV megtérítette-e? (6418).

**Özv. Kasparik Vilmosné:** Panaszolt ügyében több ízben érdeklődtünk, melyre vonatkozólag megnyugtathatjuk, nincs ok aggodalomra, mert jogát semmiféle veszély nem fenyegeti. (5275).

**Kulesár Dezső:** Az O.K.H.-tól szerzett értesülésünk szerint 2000 pengő áruhitelt folyósítottak Kartársunk részére. Igen örülünk, hogy ügyében segítségére lehettünk (5621).

Hirdessen lapunkban!

Tartsunk **VACO**  
SZIPKÁT

## A szivarkapapírok és hüvelyek új eladási ára

Az Árkormánybizottság engedélyével a szivarkapapírok egységára 1 (egy) fillérrel, a hüvelyek egységára 2 (kettő) fillérrel emelhető a fogyasztói forgalomban.

**Nem szabad dohányozni csak NIKOPALL szipkából NIKOPALL betéttel.**

Óvja az egészségét! Trafikban kérjel!

**STROH, GOTTLIEB ÉS FIA**  
dohányzó cikkek nagykereskedése

BUDAPEST,  
VII., Károly király-ut 9.

**TAUSZKY ARTUR**

cigarettafültők, pipák és az összes dohányzó cikkek gyártása

Budapest, VII., Akácfa-u. 13. Tel. 222-625.

**KINDEA LAJOS**

papírra-, írócsu-, cigarettapapír-, hüvely- és gyufa-nagykereskedő  
Budapest, VI., Róssa-utca 44. szám. — Telefon: 221-870.

**Fröhlich Domokos:** Az újévi záróra vonatkozó közlés — sajtóhiba folytán — téves volt, mert új év napján is a vasárnap nyitvatartás érvényes. Egyébként ezt a napilapokban helyesbítettük (13).

**Hudovás Györgyné:** Az Évkönyvet elküldtük b. címére. Kérjük, hogy tagsági igazolványát sziveskedjék beküldeni, mert csak annak alapján tudjuk az új igazolványt kiállítani. Tagdíjának befizetését tudomásul vesszük, de kérjük, hogy a nagyáruadókban szorgalmazza az elszámolás beküldését (6636).

**Egyr. Jenőné:** Igen sajnáltuk, hogy a nagyárusi értekezleten nem üdvözöltük. Reméljük, hogy a jövőben nem lesz semmi akadály a megjelenésnek. A kamarai csatlakozást előjegyzésbe vettük. A cigarettapapír egyedeurításása legjobb úton halad. Rövidesen talán már eredményt is közölhetünk (6672).

**Szűcs János:** Indítványát köszönettel vettük, sajnos azonban azt közgyűlésünkön már nem tárgyalhattuk, mert késve érkezett. Az indítványokat a közgyűlés előtt 8 nappal kell betervezni, hogy a választmányunk még kellő idő álljon rendelkezésre azok feldolgozásához (6676).

**Özv. Tassy Istvánné:** Kérjük sziveskedjék nagyárusánál szorgalmazza a tagdíjak leszárolását, mert mi csak az ő elszámolása alapján tudjuk jóváírni a tagok által befizetett tagdíjakat. Mivel az elszámolás nem érkezett be, így nálunk tagdíjhátralék mutatkozik. Ha tagsági könyve betelt, úgy kérjük annak beküldését, hogy új könyvecskéket állíthassunk ki. Felszólításunkért szíves elnézését kérjük és reméljük, hogy ez az ügy hamarosan tisztázást fog nyerni (6666).

**Id. Liphay Árpád:** Alapszabályaink értelmében nincs módunkban tagdíjat elengedni, azonban méltányolva nehéz helyzetét, igazgatóságunk hozzájárul ahhoz, hogy tagdíjhátralékát havi részletekben fizesse meg, de ugyanakkor a f. évi tagdíját is rendeznie kell egyidejűleg. A Dohányárosok Temetkezési Egyesületét — a rendkívüli viszonyok miatt — egyelőre nem lehet megalakítani. Jelentkezését azonban előjegyzésbe vesszük (6696).

**Vedényi Antalné:** Sajnálattal olvastuk nb. értesítést, hogy betegsége miatt nem tudott közgyűlésünkön résztvenni. Reméljük, hogy egészsége már teljesen helyreállt, amit őszinte szívből kívánunk (6620).



**OLLESCHAU, SPORT**

SZIVARKAPAPIROKAT, HÜVELYEKET, VALAMINT

**FÜST** SZIVARKAHÜVELYEKET GYÁRTJA

**SAMUM-ALTESSE** szivarkapapír és dobozgyár R. I.

BUDAPEST, XIII., GÖWB-U. 32. TEL.: 292-700.

**PROHÁSZKA KÁROLY**

papír-, író- és iskolaszerek, szivarkapapír-hüvely, gyufa és mindennemű dohányzó-cikkek nagykereskedése

BUDAPEST, II. KERÜLET, CSALOGÁNY-UTCA 55. SZÁM.

TELEFON: 357-782.

TELEFON: 357-782.

borotvapengék és borotválkozó cikkek legolcsóbb beszerzési helye

**TEMPO, G. M. B. NIKOTEX, TRAFIK stb.**

pengék kizárólagos eladása.

BOROTVAPENGE-SZAKÜZLET BUDAPEST, VIII., NAGYTÁDI SZABÓ-UTCA 42. SZÁM. — TELEFON: 144-974.

A kiadásáért felelős: vitéz Csuhás Endre.

Kiadótulajdonos: „Baross Szövetség Kereskedő, Iparos, Rokonszakmák és Termelők Országos Egyesülete”.

„Grafika” Nyomdávaltal (Holl Béla) Újpest, Jókai-utca 18. szám. Telefon: 436-516.